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KPBOLWNIM-WATYHAblI MEXAHU3MHIH KMHEMATUKAJIbIK
TANOAYbIHA KATbICTblI ©PHEKTEP

AmaH>kon M. HyfbimaH

MexaHn3MaepAaiH, CeHIMAI XXYMbIC ICTey MYMKIHAIKTEPIH >KaHXaKTbl ally,
OnapablH KypPbUIbIMbI YX3He >XeKefereH OenLlekTepiHe KaTbICTbl Tasifaynapibl KakeT
etedi. Ocbl >kaffaiiMeH 06aiNaHbICTbl WHXEHEP/IK MpaKTUKaga reomMeTpusibiK,
KMHEMATUKaIbIK YKaHe AVHaMUKa/lblK ecenTeynep epekweneHesi. MyHaan Tangaynap
afebuetTepae /1-3/, aHbIKTamManblK Kypanga /4/, TepTOybIHAbI MEXaHU3MAEPre KaTbICTbI
/5/ makanafa opblH anfaH. [pakTukaga MexaHusmzepre HakTbl Tangay TypiH
naiganaHy peTTiniri KonbinFaH MaceneHiH Kypaeniniri XeHe oHbIH KaHAai 4anaikneH
LUeLWiny KaxKeTTiNiriMeH e Tbifbl3 6alinaHbICTbl EKeHi eckepinesi.

3epTTeneTiH Xas3blK MeXaHU3MHIH X06acbl 1-cypeTTe 6epinreH.
A

1-cypeT. OA=r — kpusowun, AB=I — watyH, B — non3yH (CbipFbima).

BepinreH mexaHM3MAEri XXeTeKLUi KPUBOLLNM KO3FasbIChl YLLIH 6acTankp! LWapT:
t=0, ¢ = 0. Kpuowwmn O HyKTeciHeH BipKanbINTbl aiHanapl.

1. Mon3yHHbIH (B HYKTeCIHIH) KO3fFasbIC TeHAEYI:

x=r+1—(0C+CB)=r+1—(rcosp+1cosy)

1)

Erepl = A-r, 4> 1 fen KabblnganTelHO60MCAK, OHAA

x=r(1l+A—cosp — Acosy).
1)

MyHJaFbl ¢ XaHe 1 OYpbILLTAPbl apacbiHAaFbl KATbIHAC

, ro. 1 .
sinyp = 7 5ing = - sing.
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(2) - epHeKTeH TYbIHAbI anaTbiH 60/1CaK
cosy - = —cosga @,

MyH/aFbl ) — LATYHHBIH, BYPbILLTLIK XKbINAAMABIFLL 1 = W)y
p — KPUBOLLMNTIH OYPbILUTBIK XbINAAMAbIFbL: @ = wy.

2. (3)-6pHEKTeH LLaTYHHbIH, OYPbILUTbIK XblNAaMIbIfbl:
= WKk cos¢
W = A cosy’

3. Mon3yHHbIH (B HYKTECIHIH) Xblngamabifbl.
(1’)- TeHAeYyiHeH TybIH/bI anambl3, OHAA
x = r(sing - ¢ + Asiny - ).
MyHAafbl X = V5 — NON3YHHbIH, XXbINLaAMAbIFbI.
(4) — epHeKTI eckepin, akTbifbiHAA TabaTbIHbIMbI3:
Vn =1 - wk(sing + tgy - cose).
(6)

4. Mon3yHHbIH (B HYKTECIHIH) yaeyi.
wg = constKarganbiHaa (5) 6pHEKTIH TYbIHAbICHI:

. . cosp . _ ,
Vn —r-wK(COS<p-<p+cosz¢-¢—tg¢-sm<p-<ﬂ)
1 cose _cosg
Acoszl,b cosy

=7 w(cosp + —tgy - sing ) =

1 cos (p]
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|COS(§D + l’b) 3 A c0521p

COHbIMEH, NMON3YH Y/eYi MbiHafali @pHEKNEH aHblKTanazbl:

1 cos <p]

W, = " s lcos(e+ ) +2- 2=

3)

(4)

(5)

(7)



